

# Sin novedades dignas de mención en los frentes

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel General del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 14 de Marzo de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

## Camarada Juan Ramírez Palmer ¡PRESENTE!

Por mediación de Miguel Primo de Rivera se nos confirma la muerte de nuestro antiguo camarada y amigo, camarada vieja Juan Ramírez Palmer, Camarada valiente y decidido, tra-

bajó intensamente en Madrid y en Palma, donde era sobradamente conocido, para organizar nuestra Falange que brota hoy con tanta grandeza, cuando ellos mueren con la esperanza de que llegue a ser la que en sus ansias y trabajos concibieron.

En los primeros días de junio del año 1936, salió en acto de servicio hacia Barcelona, Madrid y Alicante, en cuya estación fué detenido por ser falangista, y encerrado en la cárcel Provincial junto a nuestro llorado Jefe José Antonio, hermano Miguel y otros camaradas.

Desde la misma cárcel, servía de enlace con esta Jefatura Provincial, hasta que estalló el Glorioso Movimiento Nacional, fecha desde la cual se careció de noticias del camarada Ramírez.

En 28 de noviembre del mismo año 1938 fué fusilado—ocho días después de José Antonio—junto con 24 camaradas, muriendo por Dios, España y Falange al grito de ¡Arriba España!

Camarada Juan Ramírez Palmer, tú, que sólo ansiabas estar junto a nuestro Jefe José Antonio, Dios escuchó tus plegarias y te llevó junto a él, para que, desde allí, le sigas haciendo guardia, como siempre fué tu mayor deseo.

Camisa vieja, camarada Juan Ramírez Palmer.

¡Presente!

Mensaje de las Organizaciones Juveniles

## «Te saludamos, Miguel Primo de Rivera»

(De Radio Nacional)

Con tus sienes blancas y con los ojos llenos de los insomnios de tres años, y en tu cuerpo las huellas de todos los dolores que amputó la carne de España, llegas a nosotros, camarada Miguel Primo de Rivera y eres hoy motivo del reconocimiento que queremos hacerte presente. Queremos que nuestras centurias desfilen, bra-

gó con las voces de los cañones de España. España movida por José Antonio, encontró a Franco y Franco con su potente brazo, ayudado por toda la juventud devolvió a España todos sus valores y su cultura. No se ha perdido ni un solo minuto de los que tú pasaste en la cárcel, no se ha desconocido ni una sola de las consignas de la revolución Nacional. Eso queremos decirte Miguel Primo de Rivera, de las Juventudes de España. A ti, a ti, que vienes con todos los recuerdos de José Antonio. Te lo queremos decir a ti para que tú se lo digas a él. Que sepa que su sacrificio no ha sido infructuoso y con ello tú olvidas todas las penalidades que han sufrido.

Alto el brazo, Miguel Primo de Rivera, te saludamos. Las campanas del Imperio se han quitado el luto y batirán en este amanecer de España con música de bienvenida.

Este es el mensaje de las Organizaciones Juveniles a Miguel Primo de Rivera.

3 minutos de religión

## Hay Dios. Epílogo

Entonces, ¿cómo hay tantos ateos? — En primer lugar, no creas que hay tantos ateos. Hay muchos ateos de lo que se cree. Desde luego el género humano no es ateo. Hay en el género humano algunos ateos; pero el género humano no es ateo. Y como dicen los filósofos "el género humano siempre acierta" *judicat genus humanum*.

Trasladados ateos y vamos a examinarlos y veremos si son tantos como algunos creen.

Grupo primero. Ateos prácticos. Los ateos no son propiamente ateos. Los ateos, pobrecitos, viven como ateos y así dicen que son ateos; pero no están convencidos de que Dios no existe.

Grupo 2. Los distraídos. Ustedes tampoco son ateos; son hombres envidiosos en negocios o distraídos en las distracciones de la instrucción religiosa y los distraídos de las altas verdades trascendentales y eternas.

Grupo 3. Los vanidosos. ¡Hay, infortunadamente, muchos ateos que se echan de ateos, porque piensan que eso viste, y que es cosa grande atravesarse a negar lo que es el vulgo, se las echan de algo como de intelectuales. Ustedes son simples vanidosos.

Grupo 4. Los mentirosos. ¡No, mentirosos, no! Ustedes no son ateos; sólo se han visto en muchas ocasiones rezar, hasta ponerse en cruz con Dios y lo creen. Tienen respetos humanos y cuando están delante de

gentes mundanas dicen que no creen en Dios.

Grupo 5. Los tontos. Ustedes son más dignos de compasión. ¿Qué creen ustedes? ¿Qué saben?... Son tontos o a lo menos ignorantes. No piensan nada; no hay nada en su cabeza.

Grupo 6. Los viciosos. Ustedes son más dignos de compasión; no creen que haya Dios, quieren que no haya Dios; porque son viciosos. El ateísmo está lleno de hombres viciosos; cada pecado es una gota corrosiva que cae sobre la creencia en Dios.

Grupo 7. Los furibundos. Por ejemplo, los marxistas no son ateos; son furiosos, envidiosos, locos, rabiños, infernales, demonios, ciegos, y... comprometidos. Nada respetan. No hay gente más bruta. Tienen obligación de decir que no hay Dios.

Grupo 8. Los convencidos. Estoy deseando ver un par de ateos convencidos, un par de Caballeros que sean sinceros, honrados, estudiosos, enterados, que me digan: Hemos estudiado bien la cuestión y nos hemos convencidos de que no hay Dios. ¡A ver! Decía Bacon: "No niega la existencia de Dios sino aquel a quien conviene que Dios no exista". Es la pura verdad. ¡No hay ateos!

Remigio Vilarino, S. J.

## VENDERIA AUTO

8 H. P. en buen estado. Razón: Colón, 14, Pral.



Momento en que el Cardenal Caccia coloca la tiara a Pío XII

## Los rojos querían hacer propaganda con el P. Rodés

Copiamos de "España", de Tánger:

Mientras seguimos la pista de unos cajones que han de contener la equatorial y otros aparatos robados por los rojos en el famoso Observatorio, un P. jesuita que allí vivió los días trágicos nos revela detalles interesantes.

El primero, la obsesión de hacer con su nombre y el del P. Director propaganda roja.

Les arrancaban una palabra ambigua y los marxistas la convertían en declaración política y sensacional. Estaban empeñados en dar al mundo la mentirosa impresión de que ellos respetaban la ciencia.

Mostraban insistentes intentos de retratarlos.

—¿No tienen una sotana para que aparezcan con ella en la foto?

—Ni con sotana —que no tenían— ni sin ella se dejaban retratar.

Un día, con una "recomendación"

de Indalecio Prieto, fueron a filmarlos. Tenía que ser trabajando en sus observaciones. Una feliz coincidencia les libró del compromiso. El P. Rodés estaba fuera, y "si no salía", podían creer que ya le habían asesinado.

El "respeto" por la ciencia y la cultura se evidenció en la desaparición de los objetos portables, como el imán homólogo en Londres. Y acabó deshaciendo piezas importantes y cargando en cajones el inútil peso de viejos aparatos del 1905, en el Observatorio inapreciable, fuera de allí chatarra vulgar.

Felizmente, se olvidaron del Archivo, con el tesoro incalculable de un cuarto de siglo de observaciones.

Y de la Biblioteca robaron lo que a la cultura roja solía exacerbar las ansias de rapiña: ¡El Espasa!

José Artero

## Una Orden del Ministerio de Industria y Comercio

### Quedan inmovilizadas las existencias de aceite de oliva

Se autoriza al Presidente de la Comisión reguladora de aceites y grasas para expedir directamente o por su delegación de zona, guías de circulación de este producto

Ilmo. Sr.: Las actuales circunstancias por las que atraviesa la producción, abastecimiento y consumo de aceite en la España Nacional, así como la extraordinaria importancia que tanto para el consumo interior, como para nuestra exportación tiene este producto, aconsejan una especial vigilancia e intervención de las actuales existencias del mismo. Con el fin de que ello pueda realizarse, es de urgente necesidad que el organismo creado para la regularización de cuanto al aceite de oliva se refiere, tenga en sus manos el control de las existencias y posibilidades actuales de la España Nacional, a fin de que las necesidades de orden militar, consumo civil y de exportación pueda administrarse con el máximo provecho, siempre teniendo en cuenta las directrices que aconseje el Servicio Nacional Competente, conjugando con las disponibilidades re-

## A mi entrañable camarada Bernardino Campomar Cifre

Muerto por Dios y por la Patria

No te olvido, no te olvidamos: es grande tu recuerdo. ¡Aquellos días! ¡parece ayer! y sin embargo, ibas ya en el tercer año de lucha, has seguido el camino de Banderas Victoriosas en tierras de Levante, Aragón y Cataluña ¡cuán mucho has hecho! Parece ayer cuando el clarín de la nueva aurora para la Patria Grande llamaba a los de alma fuerte, y tú respondiste; tú fuiste de los primeros que, acudiendo a la llamada, dijiste: quiero una camisa azul; vengo a la lucha; quiero ser granito de arena en la construcción de la España Imperial ¡y cómo venías; ¡qué fué y qué entusiasmo! No se borrarán de mi mente aquellas tus palabras: ¡dáme un fusil! y yo dudé, era muy poca tu edad, pero el entusiasmo suplió tus años; la fe te agigantaba. Recuerdo aquel día en que te demostraste tan grande de alma; recuerdo aquel momento en que un ideal común sellaba nuestra amistad eterna, recuerdo aquella inmensa alegría tuya cuando viste el arma en tus manos; ¡Cuán orgulloso ibas; yo te admiraba, admiraba en ti al niño con corazón de titán; se hinchaba tu pecho bajo la camisa azul, empezaban tus servicios, y con ello la realización de tu sueño dorado: servir a la Patria. ¡Qué fuerza misteriosa había en ti que te agigantaba tanto ante la realización del ideal? Casi incomprendible era entonces, ahora no. Fui te elegido de Dios. El te guió y has seguido el recto camino. Dios, Patria; rectitud y pureza de alma,

fuego de amor patrio en el corazón. Has ido sobre los luceros, nos has enseñado el camino para alcanzar el lugar supremo: camino de servicio y sacrificio, camino de fe y de lucha; no te olvidaremos. Bajo la vigilancia de tu guardia en el lucero que más brilla, seguiremos el camino que nos enseñaste, nos haremos dignos de ti.

F. Balle



Va a sonar pronto la campanada de la paz

## Y la paz, como la guerra, exige una eficaz preparación de los espíritus

Estamos seguramente en los momentos previos en que va a sonar la campanada de la paz. Y así como la guerra necesita de una organización especial, la paz exige también una eficaz preparación de los espíritus, para afrontar los momentos difíciles que forzosamente han de suceder a la guerra.

Una vez ganada la guerra, los españoles tendrán que ganar la paz;

por eso la desmovilización militar que forzadamente ha de producirse una vez terminada la contienda, no puede implicar una desmovilización de los espíritus. Todos los españoles con el alma tensa y con la voluntad firme hemos de estar dispuestos para las más arduas empresas; hemos de hallarnos preparados para vencer todas las dificultades en los días de la paz. Las lecciones aprendidas en los días de guerra, han de servirnos para enfrentarnos con la paz.

¿Por qué España ha ganado la guerra, contra sus enemigos internos e internacionales? Si se medita sobre este punto, hemos de llegar a la conclusión de que España ha ganado la guerra por la fe de sus hijos depositada en los destinos históricos de la Patria, por el espíritu de sacrificio y por el heroísmo de la juventud combatiente; y la ha ganado también por la inteligente disciplina que desde el primer día nos ha unido entrañablemente alrededor de la figura del Caudillo, salvador único de la Patria.

Estas mismas virtudes que nos han servido para ganar la guerra son también las que tiene que utilizar la nación en todas las tareas propias de la paz. La fe, el espíritu de sacrificio, la bondad de sus hijos, y la disciplina a las órdenes de Franco son factores imprescindibles en la tarea de reconstrucción de la Patria, que nos espera. Ahora al hablar sobre las tareas que nos esperan y sobre el futuro de España, son tan injustificables los optimismos, que no ven obstáculos, como los pesimismo que solo ven un futuro negro y cubierto de nubes.

Afortunadamente la vida no va a ser tan fácil como antes. Y decimos afortunadamente porque este ambiente de facilidad fué el clima más propicio para engendrar los pecados que acabaron en la guerra que sostenemos desde hace treinta y dos meses. Pero de otra parte, tampoco va a ser tan agria la paz como se les antoja a los profetizantes pesimistas. Será un porvenir más duro, de más disciplina en los espíritus y también de más sumisión de todos los españoles a trabajar para las empresas orientadas a los fines nacionales. España, unidos todos sus hijos en una imprescindible comunidad de ideales no encontrará un futuro agrio sino que por el contrario sentiremos todos los españoles la alegría de ser colaboradores en la gran empresa de devolver a España su prestigio en el mundo y de poder llegar a nuestros hijos una Patria mejor que la que heredamos nosotros.

El futuro exige una movilización de los espíritus para enfrentarnos con la realidad por dura que esta sea, sin desfallecimientos. El futuro demanda un rebelde sacrificio individual poniéndolo al servicio de Franco, como ahora gracias a la rebeldía nacional reivindicamos los derechos de nuestra España ante el mundo unidos todos en torno a la figura del Caudillo. Este espíritu de sumisión, de obediencia y de fe en los destinos históricos de la Patria es el que necesitamos.

Dios guarde a V. I. muchos años  
Bilbao, 3 de Marzo de 1939 - III Año Triunfal.  
Suances, Ministro de Industria y Comercio.



El Pontífice, llevado en la silla gestatoria, entra en la Basilica Vaticana

Continúa al final de la primera columna de la segunda página.



Inspección Provincial de Veterinaria

Ho aquí un resumen de la producción de carnes para consumo fresco, de Mallorca e Ibiza, correspondiente al año 1938:

El valor de la producción bovina se estima en 3.696.924 pesetas; la ovina en 6.093.163 pesetas; la caprina en 1.455.458 pesetas...

NOTAS DEL EJERCITO

ASCENSOS
En Infantería: Se confiere el empleo de Alférez al alumno de la Academia Militar de Avila don Pedro Coll Roldán.

NOTAS DE MARINA

Habilitación
Se habilita para ejercer el cargo de Coronel de Sanidad de la Armada, al Teniente Coronel del mismo cuerpo D. José Brotons Poveda.

JUVENTUD FEMENINA DE A. C.

El 16 de Marzo, dará comienzo en Palma "Una Escuela de Propaganda". Las clases tendrán lugar los lunes y jueves, de 6 a 7 de la tarde, en Zavallá, 17.

El Duce visitó las obras para... La Exposición universal de 1942, en Roma

LA IGLESIA Y LOS PABELLONES DE LA VIDA CATOLICA, QUE SE LEVANTARAN EN EL RECINTO DE LA EXPOSICION

Roma. — El Duce visitó ayer las obras que se están realizando para la Exposición Universal de 1942 y las que están relacionadas más o menos directamente con la misma.

La vida católica en la Exposición

Roma. — Se tienen informaciones particulares sobre la iglesia que se levantará en el interior de la Exposición del 1942, dedicada a los Principios de los Apóstoles...

La cuestión de los refugiados, en la Cámara francesa

El martes, discusión de la culpabilidad de Marty

Son 40 las denuncias recibidas contra el «carnicero de Albacete» y se cree que éste no podrá escapar a un proceso penal

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Baleares y la ayuda a las poblaciones liberadas

El Nuncio de Su Santidad, en Vitoria

Las noticias de Madrid no acusan novedad de importancia

Los miajistas se atribuyen haber hecho ;5.000! prisioneros. — El «Heraldo de Madrid» dice que el comunismo ha fracasado en toda Europa

Un fuerte combate cerca de la Embajada de EE. UU.

Valencia. — Gente llegada de Madrid dice que en las cercanías de la Embajada de los Estados Unidos se desarrolló un violento combate entre los comunistas y los "miajistas".

Valencia. — El coronel Pradas ha hecho unas declaraciones fantásticas

La independencia de Eslovaquia y de Rutenia carpática

(Viene de la cuarta página) Rutenia se declara independiente

Budapest. — Se confirma que ayer la Rutenia subcarpática proclamó su independencia.

Las tropas alemanas en Bohemia

Praga. — Las tropas alemanas entraron ayer en territorio checoslovaco y ocuparon una serie de poblaciones con el fin de defender a los alemanes que residen en territorio checoslovaco.

Se informa, además, que tanto en Praga como en otras ciudades checas se cometieron actos de violencia contra alemanes.

En Praga, se registraron algunas manifestaciones de estudiantes alemanes.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

El transbordo de éstos se realizó en la estación fronteriza, bajo el control de la policía francesa y española.

Por la noche, se anunciaba la llegada de otro tren conduciendo unos 1.200 refugiados, que también vuelven a España.

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA
Para hoy
BALEAR. — A las 3. "El Sheriff vindicado", por Ken Maynard, y "El dirigible", por Jack Holt.

INGLES PRACTICO
domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle San Campos, 60.

SUMADORAS
"ADDOMETER" suman y restan directa, consecutiva y alternativamente. Peso, 640 gramos incluido estuche de FABRIKOID. Capacidad, 999.999'99. Precio, 155 pesetas.

CITROEN 10 H.P.
Vendo, en inmejorable estado. Informes: Garage Frontón, Obispo Campins, 34.

Traspaso Comercio
mucha clientela punto más céntrico de Palma. Informes: Avenida Alejandro Roselló, 12.

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

PAPEL BLANCO
especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa, CASA MALONDRA: Jaime II, 78; Palma.

CHOFER EN 10 DIAS
lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos especiales de Mecánica. Unica Escuela autorizada en Palma, Garcías. — Arturo Rizzi, 40

La Funeraria LLORET
GENERAL MORALES 29
TELEFONO: 2017

PASTILLAS Dr. ANDREU
T.M.S. I.U.S.

Carpetas Archivo
para muebles acero sistema vertical. — Recibida pequeña remesa. — Casa Malondra. — 78 Jaime II. Tel. 1732

LEJIA ELECTRA
COMA SODAS SUECIA

Lo que quedaba de Checoslovaquia, dividido en tres Estados

Ayer fué proclamada la independencia de Eslovaquia Y hoy se hará la proclamación de la independencia de Rutenia subcarpática, acordada ya ayer por el Gobierno autónomo

Proclamada la independencia de Eslovaquia, que fué acogida por el pueblo con grande entusiasmo, se constituyó seguidamente el nuevo Gobierno, que preside Monseñor Tisso. El Gobierno de Praga ha reconocido la independencia de Eslovaquia. — El Presidente de Checoslovaquia y su Ministro de Negocios Extranjeros han ido a Berlín para conferenciar con Hitler. — Se han registrado incidentes en la frontera checo-húngara y tropas húngaras han penetrado en territorio ruteno y han atravesado casi todo el país. Tropas polacas han entrado también en territorio ruteno y numerosos contingentes de fuerzas alemanas están en la frontera para cualquier eventualidad

El asunto no tendrá, sin embargo, repercusiones internacionales, pues nadie tiene interés en agravar los acontecimientos. «Se trata--declaró ayer Chamberlain en los Comunes--de un asunto de orden interior». Y del mismo parecer son en Alemania y en Italia

Vratislava. — En la mañana de ayer, la Dieta eslovaca, reunida en sesión secreta, proclamó la independencia de Eslovaquia respecto de Praga.

Sobre el caso se tienen los siguientes informes: Reunida la Dieta, acordó que la sesión fuese secreta, y, al efecto, la guardia de Hlinka estuvo, durante todo el tiempo que duró la reunión, prestando servicio de protección.

Asistieron a la sesión 62 diputados eslovacos, cuatro menos de los que integran la Dieta, y comenzó aquella con la presentación de la dimisión por parte del jefe del Gobierno, Sidor, y de todos los Ministros que integraban el Gabinete eslovaco.

Seguidamente Mons. Isso hizo una exposición de su viaje a Berlín y de sus conversaciones con el Führer, y a continuación se puso a votación el orden del día, en que se proponía la proclamación de Eslovaquia como Estado independiente de Praga.

La moción fué aprobada por unanimidad. Al conocerse esto, la multitud, que se había congregado en torno del palacio del Ayuntamiento, no pudo ocultar su entusiasmo y comenzó a dar vivas a Eslovaquia libre.

El nuevo Gobierno de Eslovaquia

Vratislava. — Consiguientemente a la proclamación de la independencia de Eslovaquia por la Dieta eslovaca, se constituyó nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Mons. Tisso.

Otros Ministros son: Vicepresidente, Tukar; del Interior, Sidor; de Negocios Extranjeros, Sukosch; de Defensa, Kalos; de Educación Nacional, Sivach; de Comunicaciones, Stanoch.

El nuevo Gobierno eslovaco prestó seguidamente juramento ante la Dieta.

Se cree que, dentro de quince días, se elegirá Presidente del nuevo Estado eslovaco.

Praga reconoce la independencia de Eslovaquia

Vratislava. — Después de declarada la independencia del nuevo Estado eslovaco, el nuevo Gobierno eslovaco, presidido por Mons. Tisso, envió una comunicación oficial a Praga dando cuenta de las decisiones tomadas.

A su vez, el Gobierno de Praga contestó a la comunicación reconociendo la proclamación de la independencia y deseando al nuevo Estado un desenvolvimiento próspero.

La comunicación al Reich

Vratislava. — El nuevo Gobierno eslovaco, presidido por Mons. Tisso, después de su constitución, envió un telegrama a Hitler dando cuenta de la proclamación de la independencia de Eslovaquia y de la constitución del Gobierno, como también pidiendo la protección del Reich.

En los círculos políticos alemanes no se ha confirmado la noticia referente a tal telegrama, ni que Alemania haya contestado al mismo, haciendo promesas de alguna clase.

El Presidente checo a Berlín

Praga. — Ante los acontecimientos sucedidos en Eslovaquia, el Presidente de la República checa, Harsa, acompañada del Ministro de Negocios Extranjeros, Chvalkovsky, salió, a las cuatro de la tarde, en tren especial, para Berlín, con el fin de entrevistarse con el Führer-Canciller.

La noticia del viaje de Harsa y Chvalkovsky a Berlín ha sido recibida como un síntoma de que la cuestión eslovaca no se agravará.

La Rutenia también se proclamará independiente hoy

Budapest. — Se dice que también ayer la Rutenia Subcarpática proclamó su independencia en un Consejo de Gabinete celebrado por el Gobierno ruteno.

La noticia, no obstante, no ha sido confirmada.

Lo que hay de cierto es que el jefe del Gobierno ruteno, Vorochil, ante la actitud del general enviado por el Gobierno de Praga, que no ha cedido a las indicaciones del Presidente de cesar en las persecuciones de rutenos y húngaros, ha pedido la ayuda de otro general y ha organizado la defensa del país y el mantenimiento del orden hasta que hoy se reúna la Dieta rutena para proclamar la independencia del país.

Incidentes en la frontera húngaro-rutena

Budapest. — Noticias llegadas de

la frontera húngaro-rutena dan cuenta de que tropas checas intentaron algunos ataques contra los destacamentos fronterizos magiares, ataques que fueron inmediatamente rechazados por las fuerzas de Hungría, las cuales hicieron también algunos prisioneros.

Se informa, además, que en la ciudad de Munkacs y otras de Rutenia Subcarpática se han realizado detenciones arbitrarias de altas personalidades políticas y que diversas manifestaciones de sentido separatista fueren disueltas violentamente por las tropas checas enviadas por el Gobierno central de Praga, registrándose bastantes víctimas.

Un ultimátum de Hungría a Praga

Budapest. — El Ministro de Negocios Extranjeros húngaro, Conde Csaky, envió ayer tarde a Praga una nota, con carácter de "ultimátum" y con relación a los sucesos ocurridos en Rutenia Subcarpática.

En la nota, el Gobierno húngaro fija las siguientes condiciones: Que se libere a los húngaros que han sido internados en territorio checo; que se cese de perseguir a los húngaros; que se retiren los permisos de armas a los checos; que se retiren asimismo las fuerzas checas que han entrado en la Rutenia Subcarpática, y que se reparen los daños causados en la frontera húngara por los soldados checos que penetraron en territorio húngaro.

Concluye la nota que Hungría no podrá permanecer indiferente, caso de una invasión o de ataques a su frontera, y da, finalmente, el plazo de 12 horas al Gobierno checo para que conteste; de lo contrario, Hungría no responde de las medidas que tendrá que poner en práctica.

Tropas húngaras en Rutenia

Budapest. — Se informa que consiguientemente a los ataques llevados a cabo por las tropas checas en la frontera ruteno-húngara, tropas húngaras penetraron ayer en la Rutenia Subcarpática avanzando en una profundidad de 30 kilómetros y encontrando sólo resistencias esporádicas.

Según un comunicado enviado por el corresponsal de la United Press, las fuerzas húngaras de referencia, al acabar el día de ayer, habían atravesado casi todo el territorio ruteno-subcarpático, y se encontraban a sólo 15 kilómetros de la frontera polaca.

Se informaba, además, que en la mañana de hoy continuarían su avance.

Harsa y Chvalkovsky en Berlín

Berlín. — A primeras horas de la noche de ayer llegaron a esta capital el presidente de la república checa, Harsa, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Chvalkovsky, para entrevistarse con el Führer-Canciller.

Antes de la entrevista con Hitler los dos políticos checos conferenciaron con el Ministro alemán Von Ribbentrop.

Tropas alemanas a la expectativa

Berlín. — Circula el rumor de que tropas alemanas han entrado en territorio checo y ocupado diversas localidades.

La noticia no ha sido confirmada. En cambio, es cierto que en la frontera checo-germana hay preparadas 14 divisiones alemanas para cualquier eventualidad.

En la frontera polaco-checoeslovaca

Varsovia. — También ha circulado la noticia de que las tropas polacas han entrado en territorios de la Rutenia Subcarpática y ocupado diversos pueblos y lugares estratégicos.

No obstante, desde la capital de Polonia se informa que las tropas polacas se mantienen en la frontera y han tomado las medidas oportunas, principalmente en la frontera polaco-checa, para defenderla de cualquier ataque.

El asunto eslovaco en los Comunes

Londres. — En los círculos políticos se observa que la Gran Bretaña no ha enviado nota alguna a Alemania en relación con los acontecimientos de la Europa central, sino que se ha ceñido a mantenerse en contacto con Francia.

El asunto fué, con todo, tratado ayer en la Cámara de los Comunes, donde el diputado Henderson pre-

¡Valentía y entereza! ¡Arriba España!

Fueron éstas --ha declarado en Burgos Miguel Primo de Rivera-- las palabras que pronunció el glorioso fundador de la Falange antes de caer asesinado por la horda en la cárcel roja de Alicante

Impresionantes detalles de los últimos momentos de José Antonio y emocionante despedida de su hermano Miguel

ASI MURIO JOSE ANTONIO

LLEGADA A VITORIA

Burgos. — Miguel Primo de Rivera, hermano del glorioso fundador de la Falange, se encuentra ya en Burgos, después de casi tres años de cautiverio en poder de la horda marxista.

Llegó ayer a Vitoria, procedente de Palma de Mallorca. Acudieron a recibirle, en el aeródromo, sus hermanas Pilar y Carmen; su esposa; el miembro de la Junta Política, José María Alfaro; el vice-Secretario del Movimiento, Julián Peralta; el Consejero Nacional Leopoldo Panizo, y el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila.

Estaba presente, también, una gran multitud de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, además de las autoridades y jerarquías, entre ellas el Gobernador Civil de Alava y el Gobernador Militar de Guipúzcoa.

Minutos antes de la una de la tarde, apareció sobre el aeródromo el avión que conducía al ilustre viajero.

Instantes después, Miguel Primo de Rivera, asomado a una de las ventanillas, saludaba brazo en alto a quienes estaban esperándole.

Aterrizó el aparato. Y Miguel Primo de Rivera —que vestía camisa azul, boina roja y capote manta— abrazó a los suyos, familiares e íntimos.

El momento fué de gran emoción, aumentado por el canto del "Cara al sol" por todos los camaradas.

Miguel abrazó a sus hermanas. —¡Si esto lo viera José Antonio! —exclamaba obsesionado.

El recuerdo del llorado fundador de la Falange flotaba en el ambiente.

Miguel Primo de Rivera, visiblemente turbado e impresionado por el cariñoso recibimiento que se le tributaba, saludó a todos.

Después de descansar breve rato en Vitoria, salió para Burgos, en donde se encuentra ya, acompañado de sus familiares.

Uno de estos días, será recibido por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien desea expresar su gratitud por su liberación y reintegración a la España nacional.

COMO MURIO JOSE ANTONIO

Burgos. — Apenas llegado a esta ciudad, Miguel Primo de Rivera recibió la visita de un redactor de la "Agencia Logos", a quien hizo breves e interesantes declaraciones.

Miguel Primo de Rivera —dice el periodista— lleva, indismulable, la huella de sus sufrimientos en la cárcel marxista. Su palidez, su rostro demacrado y su cabello prematuramente cano muestran como tratan los rojos a los que son sus prisioneros.

Nuestra entrevista con él tuvo que ser forzosamente breve, pues disponíamos de poco tiempo.

La conversación, naturalmente, versó sobre sus primeras impresiones recibidas en la España nacional y, especialmente, sobre la muerte de José Antonio en la misma cárcel en que él estaba preso.

Miguel Primo de Rivera prometió ampliarnos estas declaraciones en

guntó a mister Chamberlain qué medidas había tomado Inglaterra para defender a Checoslovaquia, a lo que contestó Chamberlain recordando que los compromisos de Inglaterra eran sólo en el caso de ser otra nación, mientras que en el caso presente se trataba de un asunto de orden interior.

Atlee fustigó al Gobierno inglés diciendo que estaba éste contemplando para luego encontrarse con el hecho consumado; y contestó mister Chamberlain que no ha habido en



fecha próxima. El proceso contra José Antonio comenzó el 16 de noviembre de 1936; los procesados eran el propio José Antonio, Miguel y su esposa.

El 18 se dictó y fué comunicada la sentencia: José Antonio era condenado a muerte y Miguel a cadena perpetua.

El día 20 fué el día de la ejecución.

De madrugada estaba tendido en el petate de mi celda —nos dice Miguel—, presa del natural nerviosismo y de gran excitación, cuando vino un miliciano invitándome a que bajara a despedirme de mi hermano, a quien iban a fusilar.

Cuando llegué a su celda, encontré a José Antonio que empezaba a vestirse.

Nos abrazamos fraternalmente, con emoción imposible de describir. —¡Ayúdame a ser fuerte! —me dijo, mientras me estrechaba entre sus brazos.

El miliciano que presenciaba la escena, la interrumpió bruscamente: ¡Venga! Date prisa!

José Antonio, sin inmutarse, contestó: —¡Es que no vais a darme tiempo ni para vestirme y poder presentarme con decencia?

Llevaba cinco minutos con él cuando nos separaron y me condujeron de nuevo a mi celda.

A las seis y veinte minutos de la mañana salió José Antonio de la suya para el lugar de la ejecución.

Antes, había logrado confesarse cristianamente.

Entregó el abrigo de trabaja que llevaba a uno de los milicianos.

Le ejecutaron con cuatro camaradas de Novelda, dos falangistas y dos requetés.

Sus últimos momentos fueron de emoción indescriptible: —¡Valentía y entereza! —dijo—. ¡Esto es cuestión de unos segundos! Sacó una medalla que llevaba, la besó y gritó con voz fuerte y entera: —¡Arriba España!

La consigna fué contestada por sus cuatro camaradas. Y sonó la descarga, que yo oí desde mi celda.

Miguel nos dice que ignora donde está enterrado José Antonio. Nos cuenta unas pocas cosas más. Y nos vamos, impresionados por el interesantísimo relato que ha tenido la amabilidad de hacernos. — Log 1.

Checoslovaquia agresión alguna. También intervino en la discusión el diputado liberal Sinclair, y nuevamente recaló Chamberlain la actitud del Gobierno de mantenerse al margen de cuestiones que afectan al orden interior de un pueblo.

Dica la prensa alemana

Berlín. — Toda la prensa alemana sigue con interés el desarrollo de los acontecimientos ocurridos en Checoslovaquia y subraya la proclamación de la independencia de Eslova-

OTRO BUQUE ROJO QUE HUYE El acorazado "Jaime I" en Orán

Ha sido desarmado y su tripulación internada

Orán. — Huyendo de Cartagena, llegó frente a las playas de Beni Saf, a pocos kilómetros de Orán, el acorazado rojo "Jaime I".

A su bordo iban crecido número de fugitivos políticos y milicianos. Tanto los fugitivos como la tripulación de dicho buque han sido internados a bordo del buque "Tramontana", en el que ya había otros fugitivos de la España roja.

Algunos milicianos, antes de que llegaran las autoridades francesas al "Jaime I", lograron desembarcar en Orán por cuyas calles vendieron joyas y diversos objetos artísticos procedente de robos.

El "Jaime I" ha sido desarmado.

Juan A. Giménez Arnau

En virtud de Orden del Ministerio de la Gobernación, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de ayer, ha cesado en la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa el que hasta ahora ha desempeñado celosamente, don Juan Antonio Giménez Arnau, que pasará a ocupar otro cargo.

La gestión que, desde el puesto que ahora deja, ha llevado a cabo el señor Giménez Arnau, ha sido inteligente y provechosa: él fué el asesor primero del Ministro para la confección del plan que ha reorganizado a la prensa española y el régimen de vida de los periodistas, y él fué quien señaló normas y directrices cuya aplicación ha puesto de relieve su acierto.

Desde su nuevo puesto, el señor Giménez Arnau prestará también de seguro excelentes servicios a la Patria, a la cual, en la medida de nuestras fuerzas, nos debemos todos en la hora actual.

Correo de Mallorca felicita al señor Zaforteza por la honrosa distinción de que ha sido objeto, si lamenta su cese como Alcalde de la ciudad.

No se cree tampoco que haya necesidad de celebrar nuevas conferencias internacionales, sino que los checos, los eslovacos y los rutenos arreglarán por sí mismos el conflicto.

Se alaba, en fin, la actitud de Francia y de Inglaterra, las cuales no han puesto trabas al desarrollo de los acontecimientos.

Berlín. — Ha llegado, procedente de San Remo, donde había estado varios días, el Ministro del Aire Reich y presidente del Consejo de Prusia, mariscal Goering.

Este fué enseguida a visitar al Führer, con quien conferenció largamente, seguramente sobre los acontecimientos de Checoslovaquia.

Polonia y la Rutenia subcarpática

Varsovia. — El Ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, fué conferenciado con el Embajador húngaro en esta capital.

Hungria en esta capital. Se desmiente a la vez que las tropas polacas hayan entrado en Rutenia Subcarpática.

Se comenta en Roma

Roma. — En los comentarios de prensa sobre los acontecimientos de Eslovaquia se hace notar que parece no se tiene la intención, de parte de nación alguna de las que en el asunto pueden más o menos estar interesadas, de agravar la cuestión.

D. Mateo Zaforteza cesa hoy de Alcalde

Hoy cesa como Alcalde de Palma nuestro distinguido amigo don Mateo Zaforteza Musoles, que ha estado desempeñando dicho cargo desde el principio del glorioso Movimiento Nacional.

El señor Zaforteza ha prestado relevantes servicios a la ciudad, su actuación en los primeros días del Movimiento fué en extremo importante, y su gestión al frente de la Alcaldía se ha destacado por una

bor inteligente y resuelta. Ha sido verdaderamente benéfico para Palma la gestión del señor Zaforteza Musoles al frente del Ayuntamiento, por lo que su cese, para desempeñar importante cargo de la Fiscalía Militar del ejército de Levante, ha sido muy sentido.

Correo de Mallorca felicita al señor Zaforteza por la honrosa distinción de que ha sido objeto, si lamenta su cese como Alcalde de la ciudad.

No se cree tampoco que haya necesidad de celebrar nuevas conferencias internacionales, sino que los checos, los eslovacos y los rutenos arreglarán por sí mismos el conflicto.

Se alaba, en fin, la actitud de Francia y de Inglaterra, las cuales no han puesto trabas al desarrollo de los acontecimientos.

Berlín. — Ha llegado, procedente de San Remo, donde había estado varios días, el Ministro del Aire Reich y presidente del Consejo de Prusia, mariscal Goering.

Este fué enseguida a visitar al Führer, con quien conferenció largamente, seguramente sobre los acontecimientos de Checoslovaquia.

Polonia y la Rutenia subcarpática

Varsovia. — El Ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, fué conferenciado con el Embajador húngaro en esta capital.

Hungria en esta capital. Se desmiente a la vez que las tropas polacas hayan entrado en Rutenia Subcarpática.

Se comenta en Roma

Roma. — En los comentarios de prensa sobre los acontecimientos de Eslovaquia se hace notar que parece no se tiene la intención, de parte de nación alguna de las que en el asunto pueden más o menos estar interesadas, de agravar la cuestión.

Berlín. — Toda la prensa alemana sigue con interés el desarrollo de los acontecimientos ocurridos en Checoslovaquia y subraya la proclamación de la independencia de Eslova-

Checoslovaquia agresión alguna. También intervino en la discusión el diputado liberal Sinclair, y nuevamente recaló Chamberlain la actitud del Gobierno de mantenerse al margen de cuestiones que afectan al orden interior de un pueblo.

Dica la prensa alemana

Berlín. — Toda la prensa alemana sigue con interés el desarrollo de los acontecimientos ocurridos en Checoslovaquia y subraya la proclamación de la independencia de Eslova-

Checoslovaquia agresión alguna. También intervino en la discusión el diputado liberal Sinclair, y nuevamente recaló Chamberlain la actitud del Gobierno de mantenerse al margen de cuestiones que afectan al orden interior de un pueblo.

Dica la prensa alemana

Berlín. — Toda la prensa alemana sigue con interés el desarrollo de los acontecimientos ocurridos en Checoslovaquia y subraya la proclamación de la independencia de Eslova-